



鲁连内字第P0003号

# 东昌时讯

DONG CHANG SHI XUN

2015年4月7日

星期二

农历乙未年二月十九

总第748期 今日8版

中共东昌府区委机关报 中共东昌府区委宣传部主办 E-mail:dcsx2005@sina.com 网址:<http://www.dcsx8781.com> 新闻热线:2990809

我省城乡环卫一体化考核引入“约谈”“承诺”制

## “一把手”上电视公开承诺之后

记者

3月31日,作为全省78名县城乡环卫一体化全覆盖认证达标县(市、区)领导之一,聊城市东昌府区委书记李小平上台领取认证牌匾。对着电视台的摄像机,他的脸上绽放出笑容。

半年之前,李小平可笑不出来。在省社情民意调查中心所作的第二次农民满意度电话调查中,东昌府区在全省132个县(市、区)中排名几乎垫底。不正东昌府区,聊城市在全省十七市中综合排名倒数第二,所辖县(市、区)无一幸免。而此时,我省的乡村文明行动已经开展了三年,距离2015年底全省实现城乡环卫一体化全覆盖的目标只剩不到两年时间,如何进一步“扩面”,是绕不开的问题。

省城乡环卫一体化工作联席会议研究“后进生”名单发现:排名靠后的县(市、区)中,既有经济发达地区,也有相对欠发达地区。

### 本期导读

全区深化道路交通“平安行 你我他”行动暨黄标车治理淘汰推进会议召开

2版要闻

谈友善 积极践行  
社会主义核心价值观

3版综合

韩运清:  
百姓心目中的好支书

4版计生·城市生活

强化疾控内涵建设  
提升健康服务水平

5版卫生防疫

别让国家与英雄  
一起被毁灭!

6版文史

侯营镇:春来田野绿意浓

7版农村生活

你好,春天

8版摄影

责编/版式:李念辉  
校对:彭凯

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

社会主义核心价值观

东昌时讯微信公众平台



1. 打开微信  
2. 点开  
【通讯录】  
3. 进入  
【添加好友】  
4. 搜索  
【公众账号】  
5. 点击  
【关注】



4月3日,郑家镇中心小学的广大师生来到朱光将军纪念馆内进行参观瞻仰。清明节前夕,我区各级各部门通过参观纪念馆、瞻仰烈士陵墓等各种纪念活动,一起回顾历史,瞻仰革命先烈,深切缅怀烈士的丰功伟绩,接受革命历史教育。

本报记者 李念辉 特约记者 李学贵 通讯员 袁永刚 摄

## 让美丽乡村更“出彩”

实习记者 杨威

“你们对现在的环境满意吗?”“满意!大家都说俺们村现在和城里一样干净漂亮啦!”

“一年前,村里还柴草到处垛,垃圾随处扔,现在俺这有了保洁员,设了垃圾桶,垃圾天天有车拉,整个村变样儿了……”

3月30日,来参加全省乡村文明行动城乡环卫一体化工作现场推进会的省委常委、常务副省长孙伟正在和道口铺街道任堤口村的村民们亲切地交流着城乡环卫一体化带来的成果,大家脸上都洋溢着幸福的笑容……

城乡环卫一体化,广大群众既是受益者,更是参与者。我区把城乡环卫一体化作为重点民生工程来抓,治“标”又重“本”,教育引导、制度治理“两条腿”齐步走,把工作做到了群众的心坎里。

打出“组合拳”群众支持认可

“这城乡环卫一体化就是好啊,大街上干净亮堂,看着心里就舒坦,村里还建起了这小广场,俺们这些

老人在这儿扭扭秧歌、跳跳广场舞,真是越活越年轻了呢……”道口铺街道高马村的锣鼓手郑大妈在秧歌队中场休息时高兴地说。

为使城乡环卫一体化工作更加深入人心,我区将城乡环卫一体化工作与乡村文明行动有机结合起来,努力提高村民文明意识,提升乡村文明程度。“最美庭院”、“十星级文明户”等评比活动树立了身边的典型;乡村文明361工程、文化进乡村等主题活动全面提升了农民思想道德文化素质;好媳妇、好婆婆、最美庭院、十星级文明户等各种评比让群众拍手叫好;文化大院、健身广场、农家书屋等设施建设为群众开展丰富的文体活动提供了充足场所。

打赢“攻坚战”群众主动参与

“以前的大街上风一吹到处是尘土,塑料袋满天飞,苍蝇也多,都不敢带孩子出来玩。大伙齐动手集中整治换来了现在的好环境,垃圾箱就在门口,如今都自觉着呢,谁也

不乱扔垃圾了!”在闫寺镇凤凰集

村,村里两条大街都是干干净净,十几个垃圾箱像等待检阅的卫士一样分列在两旁,街边树荫下,几名妇女正在聊天,几名两三岁的小朋友在周围玩耍。

为了群众,依靠群众,走群众路线是我区城乡环卫一体化成效显著的“法宝”。电视讲话、张贴标语、悬挂横幅、宣传车广播、明白纸入户……城乡环卫一体化工作初期,我区采取积极宣传让老百姓从思想观念上认可并接受环卫一体化工作。一年来,全区共投入资金1.1亿元,出动21万人(次),动用大型机械2.5万台(次);清理农村存量垃圾2600万立方米,拆除各类违章建筑14万平方米,粉刷墙体117万平方米;新增保洁员4000余名,配备垃圾桶1.2万个,全区所有村庄都达到了“平、净、齐、绿、亮、美”的要求,城乡面貌焕然一新。

打好“长远谱”群众纷纷点赞

3月23日上午11点多,郑家

镇郑家村的李大爷开着绿色清运车拉着满满一车垃圾徐徐驶进位于镇域北侧的垃圾中转站。“每天都要在村里转一圈,随着人们保护环境意识的提高,我这工作量增加了不少,看着一个个整洁的村庄,心想着也有咱一份功劳呢!”他抹了一把额头的汗水,憨厚地笑着。

如今的东昌府,全区613个行政村已全部实行了环卫市场化托管,按50~100户一名保洁员全部配齐;按10~15户一个垃圾桶全部配齐,保洁人员实行了统一管理,健全了日常作业标准,建立了“户集、村收、镇运、城区处理”的生活垃圾收运处理体系和长效机制,实现了城乡环卫一体化全覆盖,广大人民群众居住环境得到明显改善。

现在,走在东昌府农村的大街上,总能看到带着“环卫”红袖标,穿着“黄马甲”的保洁人员认真进行卫生清扫工作。一幅洁净优美、红瓦绿树、碧水蓝天的美丽画卷正徐徐展开……

## 陈平来我区调研

本报讯 4月2日,市委副书记陈平来我区就小城镇改貌工作进行调研。区委书记、区人大常委会主任李小平,区委副书记、区长孙孟来,区委副书记、区政协主席毕黎明,区常委、副区长刘培国,区常委、宣传部长张丹青及相关领导陪同活动。陈平一行先后到沙镇镇、梁水镇、道口铺街道,现场察看小城镇改貌及建设情况,详细听取了镇办负责同志的情况汇报,并就如何做好下一步工作进行安排部署。

陈平在调研中指出,各镇办要依托自身优势和实际,切实搞好规划设计,科学确立工作方案,突出地域特色和文化内涵,打造特色样板小城镇;要更加注重建设质量和建筑风格,完善配套设施,着力打造亮点工程;要抢抓当前植树绿化的黄金时节,提升绿化的标准和档次,将总体绿化与节点绿化提升相融合,把全方位立体化绿化的理念做到极致,全面提升城镇的形象和品味;要科学选择树种,合理搭配季节性苗木,增加绿化层次,努力形成“三季有花,四季常青”的绿化效果,让群众生活在鲜花映衬的宜人环境;要按照实事求是的原则,研究切实可行、操作性强的办法,扎实细致地开展工作,不断提升小城镇改貌工作水平。同时各级各有关部门要盯紧靠上、大力支持,在政策、资金等方面给予倾斜,形成推进小城镇改貌工作的强大合力。

(实习记者裴崇旭)